

送岗到家暖人心 用工就业匹配准

“马姐，最近工作怎么样？”3月1日8时许，唐山市路北区六湾社区工作人员路燕飞，来到辖区内一家水果店，询问居民马红丽工作情况。

“跟我以前工作内容差不多，干着挺顺手。”马红丽一边整理货品，一边高兴地说，“‘家门口’就业服务站送岗到家，忒儿好！”

今年1月底，马红丽之前所在的超市因经营困难关了门，她一下子没了工作。“孩子刚上大学，家里还有老人要照顾，如果全靠丈夫一人打工，日子过得有点吃力。”马红丽说，一时之间，自己不知道上哪了解招工信息，心里很着急。

让马红丽没想到的是，还没等自己出门找工作，岗位就被“送”上了门。原来，马红丽之前工作的超市就在社区里，六湾社区工作人员路燕飞得知超市关门后，第一时间来到她家里询问相关情况。

马红丽告诉记者，之前超市理货员的工作就是社区帮她找的。“人家已经帮过咱一回，还能总帮吗？”马红丽说，因为有着顾虑，自己实在不好意思再找社区。

“马姐，咱社区‘家门口’就业服务站，就是为了及时帮有就业需求的居民找到合适的工作。今天来是想问问你对求职

有啥想法、对岗位有啥期望。”当时路燕飞的话，一下子打消了马红丽的顾虑。她告诉社区工作人员，由于家里老人需要照顾，还是希望能找个时间合适、离家近的工作。

两天后，马红丽就收到了社区发来的用工信息。“水果店店员，离我家就5分钟路程，月薪3000元，真不错！”马红丽看到信息后非常开心。

记者了解到，2023年以来，唐山市有效整合资源要素，依托农村综合服务站、社区综合服务中心，在全域范围内布局“家门口”就业服务站，通过就业服务端前置、重心下沉，重

点开展政策宣传、职业介绍、创业指导等9项工作，让就业岗位“通村(社区)入户”。

“在社区，我们依托辖区内企业多、商户多的资源优势，广泛征集用人单位招工需求，建立了岗位库，并通过‘线上+线下’方式第一时间送岗上门，实现了用工和就业的精准匹配。”路燕飞说。

“咱社区介绍的人，我用着放心。”录用马红丽的水果店老板笑着说，社区用工好处多多，“街坊邻居熟门熟路，还帮店里招揽了不少生意。”

确认马红丽工作顺利后，路燕飞回到社区党群服务中

心，打开电脑将此次询问情况更新入册。

刚登录社区政务服务体系，用工信息栏便“弹出”新消息提醒。“路北区就业服务中心又推荐了新一批工作岗位。”路燕飞说，目前市区两级人社部门都会定期向服务站推送全市用工信息，确保重点就业群体“好就业、就好业”。

经过初筛，路燕飞将用工信息发布到了楼栋微信群里，随即翻开重点就业人群信息台账，进行“一对一”精准推送。

河北日报记者 师源
(原载于《河北日报》2024年3月4日)

巧手插花绽芳华



本报讯(记者曹瑞云 庄子)日前，路北区妇联组织居民开展插花活动，吸引了社区30余名妇女参加。活动进一步推进路北家政服务提质扩容，将更多的实用技能送给群众，提高群众的再就业能力，提升自我价值。

活动现场，花艺老师为大家介绍插花的基本步骤、色彩配搭、花材的修剪等知识，然后详细为大家示范了插花技巧，并带领妇女姐妹们进行创作。在花艺老师的悉心指导下，大家用自己灵巧的双手，尽情发挥创造力，整合造

型，使得原本普通的花草经巧手修剪后，错落有致地搭配在了一起，插出了精致美丽的花篮。

接下来，区妇联将持续发挥平台优势，组织开展形式多样的社区活动，为辖区居民提供多层次、多样化、专业化家政服务。

光明街道

加强电动自行车安全管理

本报讯(记者曹瑞云)为进一步消除电动车违规停放、充电造成的安全隐患，加强电动自行车安全管理。近日，光明街道迅速行动，扎实开展电动自行车违规整治及电动车车棚规划建设行动，保障辖区居民生命财产安全的同时，切实满足居民的充电需求。

光明街道组织机关、社区工作人员、辖区物业企业对住宅小区楼道内违停电动车、违规充电现象进行集中排查与整改。排查过程中，社区网格员、安监员和物业工作人员深入各楼宇进行排查，清理楼内违停电动车，制止推车上楼、私拉飞线充电等问题。为切实增强辖区

居民消防安全意识，做到防患于“未燃”，各社区积极组织网格员和志愿者张贴发放通知单，借助入户宣传、微信推送、楼门张贴宣传标识、开展宣讲活动等方式进一步加强宣传教育，积极引导居民正确停车、规范充电。

光明街道持续组织物业企业对接第三方规划建设电动车棚，截至目前辖区内已有785个电动车充电端口。但经实地调研排查，全街道预计还需添加1870个充电端口。为此，街道要求各社区尽快组织物业企业实地勘探电动车充电桩选址、电车棚规划等事项，加快配齐充电设施进度，从而满足居民充电需求。

骏安园第一社区联合物业

开展电动车乱停乱放专项整治活动

本报讯 为全面提高辖区居民消防安全意识，切实加强小区电动车安全管理，近日，果园镇骏安园第一社区联合物业开展电动车乱停乱放专项整治活动。

活动中，社区工作人员对小区楼梯口违规停放电动车、占用消防通道及安全出口乱堆放的车等问题进行了排查，并结合电动车充电引发的火灾案例的经验教训，通过宣传栏、微信群、小喇叭等渠道广泛宣传，积极引导居民正确停放电动车、规范充电，并要求物业公司要切实履行消防安全责任，认真落实安全防范措施，实行电动车充电统一管理，做好防火巡查，将电动车管理纳入日常巡查内容，确保居民文明骑行电动车，不随意停放、

不私拉乱接电线等。

通过此次专项整治活动，营造了浓厚的火灾防范宣传氛围，提高了小区居民消防安全意识。今后，骏安园第一社区仍将加强做好电动车规范停放和安全充电巡查工作，对违规停放的电动车进行劝阻、搬离，切实强化辖区消防安全工作，保障广大居民的生命财产安全。

(朱峰辰 杨文进)

区图书馆

举办“热血百年路·红色新征程”红色书籍展览

本报讯 百年征程波澜壮阔，百年奋斗成就辉煌。为缅怀革命先烈，传承爱国精神，深入开展党史学习教育，弘扬经典历史文化，日前，路北区图书馆举办“热血百年路·红色新征程”红色书籍展览活动，引领广大市民一起走入红色经典系列书籍，缅怀先烈，铭记历史，在

读书中提高自己的修养，让读书成为生活习惯。

本次展览充分利用丰富的红色文化资源和各类宝贵精神财富，精选馆藏红色书籍132册。这些珍贵文献史料再现中国共产党光辉的建设发展历程，大力弘扬爱国主义精神、长征精神，讴歌中华民族实现伟大复兴

中国梦的奋斗历程，将红色精神永远传承。每个经典故事都值得被铭记，令人不忍释卷。

此次展览充分发挥爱国主义教育基地的职能，引领广大市民阅读红色经典，大力弘扬爱国主义精神，将红色精神一直秉承下去。

(李紫薇 杨文进)

